
VERBALE RIUNIONE VERSUS DEL 4/12/2009

SEDE: Scuola Secondaria Comun Nuovo

O.D.G. 
1. Continuazione progettazione;
2. Varie ed eventuali.

PRESENTI:  
Marisa Aceti
Valeria Cattaneo 
Ilario Arzuffi, Comitato Genitori Zanica 
Rappresentanti delle Consulte Comunali e delle Associazioni del territorio.

Apre la seduta alle ore 20.30 Valeria Cattaneo, che relaziona circa le proposte emerse nella 
seduta precedente.

Ci si confronta e si comuincia a definire il calendario delle iniziative.
C.A.G.  

conferma la proposta di un percorso/camminata sul Morla, valorizzando il lavoro elaborato 
nell’ambito del Progetto Archimede.

Tale evento potrebbe permettere la collaborazione con Spanalacc e Comitato Genitori, 
nonché con la Scuola(PLIS del Morla)
Data ipotizzata: domenica 18 aprile.

CONSULTA POLITICHE GIOVANILE 
ripropone “School of the Rock”, in collaborazione con C.A.G.; si mantiene il filone del dialogo 
generazionale attraverso “musica e tempo libero”
Data ipotizzata: giovedì 20 maggio

CONSULTA ATTIVITA’ PRODUTTIVE
propone un percorso informativo e formativo da costruire con la Scuola Secondaria relativo alle 
realtà produttive del territorio

COMITATO GENITORI
ripropone i “Giochi in Piazza” come per la passata edizione, magari coinvolgendo i bambini/e della 
Scuola dell’Infanzia.
Data ipotizzata: mercoledì 2 giugno

SCOUT 
propone un’esperienza di vita scout basato sull’avventura e sulla possibilità di vivere un’esperienza 
diversa, così strutturato:
Accampamento a Zanica, per bambini/e della Scuola Primaria
Accampamento in località da definirsi, per ragazzi/e della Scuola Secondaria 
Data fissata: sabato/domenica 22 e 23 maggio

CONSULTA PUBBLICA ISTRUZIONE 
conferma  la proposta del concorso “La scuola aiuta a crescere… Io da grande”. Si debbono ancora 
scegliere le classi a cui rivolgersi, i criteri per la scelta della giuria e la selezione dei premi. Il 
progetto sarà articolato in tre serate: previa pubblicizzazione dell’iniziativa, il 18 marzo si svolgerà 
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la serata di progettazione; il 6 maggio si ritirano gli elaborati e la giuria valuta il lavoro, con la 
supervisione della Consulta. Nella terza serata avrà luogo la premiazione in occasione della Versus 
Fest.. I premi saranno stabiliti dai ragazzi/e.

 Marisa Aceti illustra alcune proposte di associazioni, non intervenute all’incontro per altri 
impegni:
Comunnuovesi nel mondo, destinata agli alunni/e della Scuola Secondaria:

• serata con un testimonial che vive da anni a Londra sul tema dell’emigrazione
• possibilità ci comunicazione e contatti in videoconferenza

Seminarista prevede di continuare nei primi mesi dell’anno il percorso già avviato nella precedente 
edizione con gli alunni della scuola primaria e con i genitori 

Valeria Cattaneo conferma le proposte elaborate dalla Scuola:
• ZIC nel Versus… progetto di utilizzo della multimedialità con alunni delle classi 

quarte e quinte per conoscere i luoghi di ritrovo di Comun Nuovo nel tempo
• percorso danze folk col gruppo Brighella 
• Percorso sul Morla e sulle rogge 

- Raccolta materiali percorsi svolti nelle classi nell’ambito del Progetto Plis 
del Morla (scuola primaria e secondaria) e Officina dello Storico (Scuola 
primaria e secondaria)
- Mostra fotografica e/o oggetti del mondo contadino in collaborazione con 
Associazione Anziani

• Sportivamente

Si apre poi il confronto circa le modalità di presentazione del progetto Versus; poiché lo scorso 
anno la serata non risultò poca partecipata, si ipotizza la seguente modalità:

• Sabato mattina 
• Presentazione del progetto ai genitori (scuola primaria)
• Presentazione del progetto ai ragazzi/e degli alunni/e della scuola secondaria (scuola 

secondaria)
• Contemporaneamente “assaggio” di Versus destinato ai bambini/e con attività/laboratori a 

cura delle associazioni (scuola primaria)

Alle ore 23.30, esauriti i punti all’O.d.G., la seduta è tolta.
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